

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОНОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 195 (12832)

СУББОТА,

6

октября

1979 года

Издается  
с 11 сентября  
1930 года

Цена 2 коп.

7 ОКТЯБРЯ —  
ДЕНЬ  
КОНСТИТУЦИИ

СССР

## ЧЕРТЫ НАШЕЙ ЖИЗНИ

Много лет отделочница Валентина Матвеевна Бабенко возглавляла в тресте «Кузбассгражданстрой» № 2 передовую бригаду. В любой сложной ситуации вместе со своими опытными подругами Валентина Матвеевна умела выполнить план, добиться высокого качества отделочных работ. Вместе с трудовыми успехами и В. М. Бабенко пришли почет и уважение. Казалось бы, чего ей еще не хватает?

И вдруг около года назад передовой бригадир попросилась в отстающий комсомольско-молодежный коллектив. Свою просьбу она объяснила так: хочу помочь девчушкам найти себя в профессии, поверить в свои силы.

Ее желание в тресте восприняли как нормальное явление. Да, она теряла в зарплате, особенно на первых порах. Да, тяжело расставаться с любимым коллективом, с которым уже давно привыкла В. М. Бабенко делить пополам и радости и неудачи.

Но разве можно удовлетвориться собственными успехами, если рядом кто-то терпит обидное поражение. Нет, не только рублем и личным благополучием измеряется счастье советского человека, особенно коммуниста.

И в новой бригаде Валентина Матвеевна энергично принялась за дело. Она по-своему разбила на звенья коллектив, поставила во главе них опытных отделочниц. Собственным примером показала, как следует наставлять молодых, помогать им в росте мастерства.

И через несколько месяцев бригада встала на ноги, на равных начала соревноваться с лучшими коллективами треста.

Привычный для нас факт. Он говорит о том, насколько советский образ жизни проник в наше сознание, в нашу психологию. Мы уже не удивляемся тому, что воспитанник советского строя рассматривает интересы общества наравне с личными интересами, более того, он воспринимает интересы государства как свои собственные. Это закономерно в общегосударстве, провозгласившем рост народного благосостояния своей задачей. И эта цель закреплена в Конституции СССР, вторую годовщину которой мы отмечаем завтра. Забота о человеке, его всестороннем развитии, гарантия его прав и свобод, неотделимых от гражданских обязанностей, пронизывает каждую строку нашего Основного Закона.

Конституция, определившая высшей целью Советского государства построение бесклассового коммунистического общества, создает самые благоприятные условия для совершенствования советского образа жизни.

Представим себе на минуту, возможен ли поступок В. М. Бабенко в буржуазном обществе, где государство служит инструментом эксплуатации человека человеком. Нет, невозможен, потому что интересы буржуазного государства находятся в непримиримых противоречиях с интересами личности, с интересами эксплуатируемого класса.

Буржуазные идеологи прекрасно понимают сложность своих позиций. Поэтому, пропагандируя капиталистический образ жизни, ведя идеологические дебаты против социалистических стран, они пытаются заменить предмет спора. Они рассматривают образ жизни не как сферу жизнедеятельности человека, а как сферу потребления. В их определениях образ жизни нет даже понятия о труде, общественной деятельности, учебе. Потому что здесь, в главных сферах интересов человека, их карты биты.

Сама природа капитализма не в состоянии обеспечить привычные для нас права на труд, на образование, участие каждого гражданина через различные институты в управлении государством. Коллективизм и товарищество, дружба наций и народностей, нравственное здоровье и социальный оптимизм — эти характернейшие черты нашего образа жизни чужды обществу капитала, обществу бесправия.

XXV съезд КПСС одним из главных итогов шестидесятилетия Великого Октября назвал наш советский образ жизни. И мы гордимся этим. Мы гордимся нашими достижениями не только в экономике, в построении развитого социалистического общества, но и в воспитании советского человека. Человека, который, проходя любые испытания, строит будущее. И в ходе этого строительства сам, как отмечал в Отчетном докладе на съезде Л. И. Брежнев, неизменно изменился, соединил в себе идейную убежденность и огромную жизненную энергию, культуру, знания и умение их применять.

Конституция СССР дала широкий простор для развития человеческой личности, построения материально-технической базы коммунизма. И задача каждого из нас трудиться еще лучше, решительнее вскрывать резервы производства, совершенствовать воспитание советского человека, чтобы ускорить наше движение к светлой цели.

## ПО КАЛЕНДАРЮ 1980 ГОДА

Многие трудовые коллектизы города рапортуют о выполнении своих обязательств, принятых в честь Дня Конституции.

☆ ☆ ☆

Бригада Владимира Орлова с участка № 9 шахты «Красный углекоп» выполнила план четырех лет пятилетки к празднику. За три года и девять месяцев она прошла более 9800 метров горных выработок. Коллектив является участником соревнования за высокие скорости и качество проходки.

☆ ☆ ☆

Участок № 2 шахты «Центральная» в эти дни выполнил план четырех лет пятилетки.

Успех достигнут благодаря слаженной работе бригады очистников в Н. В. Малкина и проходчиков Н. В. Горшикова,

которые постоянно перевыполняют технические нормы.

☆ ☆ ☆

Укрупненная бригада проходчиков В. Ф. Алексина с шахты имени Калинина взяла новое повышенное обязательство. Она, выполнив годовую производственную программу к Дню шахтера, решила до конца года пройти еще 700 метров вскрывающих и подготовляющих выработок. Слово свое проходчики держат крепко. В сентябре они дали 288 метров, из них 88—сверх плана.

☆ ☆ ☆

Более тысячи тонн угля сверх плана выдали в сентябре бригада Н. С. Корниева с шахты «Коксовая», выполнив обязательство в честь второй годовщины Конституции.

☆ ☆ ☆

Успешно справилась со взятым обязательством — выполнить план четырех лет к Дню Конституции — бригада Т. В. Зуева из цеха № 8 завода шахтной автоматики.

☆ ☆ ☆

Годовое обязательство — добить в нынешнем году 115 тысяч тонн угля — досрочно выполнила бригада П. А. Михая с шахты «Зимника». Она одной из первых в городе среди бригад-стотысячниц взяла стотысячный рубеж. Включившись в соревнование за досрочную добчу 150 миллионов тонн кузбасского угля, коллектив очистников решил покорить 130-тысячный рубеж.

С. БОРИСОВ.

## С ВЫСОКИМ НАКАЛОМ

Высокими трудовыми показателями встречают вторую годовщину Конституции СССР очистные бригады Т. М. Лехкунна, М. А. Корчагина и подготовительная В. Е. Орлова.

Например, бригада Лехкунна выдала в сентябре дополнительно к плану 663 тонны коксующегося угля, перекрыв свои обязательства почти в два раза. Держат слово и другие две бригады. Инициатива передовых коллективов нашла широкую поддержку на шахте. В дни ударной вахты, состоявшейся накануне праздника, отлично потрудились коллектизы участка № 17, бригады С. М. Матвеева, В. А. Ложкина, Г. Н. Истомина. Почти в два с половиной раза выполнили они свои сменные задания.

М. ЗЕНКОВА,  
инженер по соревнованию шахты «Красный углекоп».



## НОВОСТИ

### СЛОВО МОЛОДЫХ

Среди молодых рабочих завода «Электромашин» прошел кинофестиваль, тема которого была «Наша гордость — закон, утвержденный народом».

Большое внимание участники кинофестиваля

уделили обязанностям, выполнения которых требует Основной Закон государства.

Л. ЯСКИНА,  
старший инженер  
завода  
«Электромашин».

### В зеленую зону города

Только в третьем квартале этого года работники ремонтирующего управления

«Зеленстрой» высадили в зеленом ожерелье города более 1600 деревьев, около 5000 кустарников.

В питомнике РСУ «Зеленстрой» сейчас выращивается жимолость, сирень, спирея. Все это пойдет на озеленение города. А теплицы хозяйства готовят к празднику октября для горожан свой подарок — хризантемы.

В. МАКСИМОВА.

### ПРИБЫТИЕ СОВЕТСКОЙ ПАРТИЙНО-ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ ДЕЛЕГАЦИИ В ГДР

БЕРЛИН. 4 октября на юбилейные торжества по случаю 30-летия Германской Демократической Республики сюда прибыла с официальным дружеским визитом советская партийно-правительственная делегация во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР Леонидом Ильичом Брежневым.

На аэродроме Леонида Ильича

Брежнева, членов делегации сердечно, по-братьски приветствовали Генеральный секретарь ЦК СЕПГ, Председатель Государственного совета ГДР Эрих Хонеккер, другие руководители ГДР.

По пути следования советской делегации в отведенную резиденцию ее радушно приветствовали десятки тысяч берлинцев.

(ТАСС).

### Вручение Л.И. Брежневу высшей награды ГДР

БЕРЛИН. 4 октября Генеральный секретарь ЦК СЕПГ, Председатель Государственного совета ГДР Э. Хонеккер вручил Генеральному секретарю ЦК КПСС Председателю Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневу высшие государственные награды республики — Золотую Звезду героя ГДР и орден Карла Маркса.

(ТАСС).

### Встреча советской партийно-правительственной делегации с руководителями ГДР

4 октября состоялась встреча Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева и членов советской партийно-правительственной делегации с Генеральным секретарем ЦК СЕПГ, Председателем Государственного совета ГДР Э. Хонеккером и членами и кандидатами в члены Политбюро ЦК СЕПГ.

Во время встречи состоялся широкий обмен информацией о ходе выполнения решений XXV съезда КПСС и IX съезда

СЕПГ, об актуальных задачах коммунистического и социалистического строительства в СССР и ГДР.

Был обстоятельно рассмотрен ряд важных международных вопросов, в том числе обстановка, складывающаяся в Европе.

Беседа проходила в сердечной и братской обстановке и вновь подтвердила полное единство политических позиций и взглядов по всем обсуждавшимся вопросам.

(ТАСС).



# СОВЕТСКИЕ ОБРЯДЫ

# СЕРЕБРЯНАЯ СВАДЬБА



Отличительная черта советского человека — умение радоваться удаче товарища по работе, знакомого и даже малознакомого человека. И это не просто слова. На вопрос: «Почему вы пришли в ДК им. Артема сегодня?» немолодая женщина, работница фарфорового завода, улыбнулась: «Приятно видеть счастливые лица. Я здесь уже не в первый раз».

Во Дворце культуры стали традиционными такие мероприятия, как торжественное бракосочетание и наречие именем новорожденного. Правда, сухое слово «мероприятия» мало вяжется с такой праздничной атмосферой, которая царит в эти часы в зале. Но дело не в названии, дело в том, какой эмоциональный заряд, благодаря изобретательности и энтузиазму организаторов ДК, получают и виновники торжества, и приглашенные, и те, кто ненароком заглянул сюда на огонек. Руководители Дворца культуры имени Артема помогают участникам кружков художественной самодеятельности. Песни и добрыми словами напутствия встречают будущих новобрачных девушек в русских сарафанах и кокошниках.

Навсегда останутся в памяти жениха и невесты эти минуты. Надолго запомнят молодожены день бракосочетания еще и потому, что на их праздник пришли совсем незнакомые люди. Пришли, чтобы порадоваться счастью двух любящих сердец, поже-

лать от всей души долгой и дружной супружеской жизни.

Телеграфистка из Киселевска Фаина Дмитриева делится своими мыслями:

— Я очень рада, что

интересов друг друга. И умение уступать, не выпивая свое мелочное самолюбие.

Они умело придерживаются этих правил. Поэтому, несмотря на большую семью — Пушкиревы воспитали двух дочерей и сына, Зинаида Андреевна осталась верна своей давней привязанности — русской народной песне.

Она — солистка народного хора Дворца культуры завода шахтной автоматики. Коллектив художественной самодеятельности поздравил своего товарища со знаменательным для нее событием. И, конечно же, лучшим подарком стала для старшей участницы хора, раздольная русская песня.

Четверть века назад поженились первая на селе певунья Зиночка и Александр Пушкиревы.

Четверть века назад почти вся деревня недели гуляла. Весело было. Хорошо помню, какие песни пели. Да только чуточку неуволившим поворотом плеча как бы освобождал ей путь. Муж и жена. Четверть века идут они вот так, рука об руку по жизни. Символическая пара в день торжественного бракосочетания. Их провожают взглядами новобрачные. И во взгляде каждого — желание вот так же, спустя двадцать пять лет, пройти через зал под восхищенные взоры друзей, родных и незнакомых.

**К. АЛЕКСЕЕВА.**

На снимке: чувствуют серебряную пару.

Фото А. РАВИЛОВА.

ту в 17 часов — встреча с интересными людьми «Учителями славится Россия, ученики приносят славу ей».

В 20 часов — осенний бал.

**ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО.** В субботу в 14 часов — беседа о Конституции СССР «Общеноародное — это твое».

В воскресенье в 15 часов — беседа «Конституция действует, живет, работает».

**ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ.** В субботу в 20 часов — осенний бал.

В воскресенье в 11 часов — занятие лектория «Конституция СССР и семья». Тема: «Посеешь привычку, пожнешь характер».

**КЛУБ ШАХТЫ «ЗИМИНКА».** В субботу в 14 часов — утренник «Учитель, учебник, школьник».

В воскресенье в 14 часов — беседа «Основной Закон великой страны».

18-10, 20, 21-40). Зал «Глобус». Ралли (9, 11, 13, 15, 17, 19, 20-40). Зал «Кругозор». Котенок по имени Гав (9-30, 11-30, 13-30, 15-30). Разъединенные (17-30, 19-30, 21). 8 октября. Большой зал. Шла собака по роялю (10,

12, 14-10, 16, 18-10, 20, 21-30). Зал «Глобус». Пять вечеров (9, 11, 13, 15, 17, 19, 21).

Зал «Кругозор». Любаша (9-30, 11-30, 13-30, 15-30, 17-30, 19-30, 21-10).

**КИНОТЕАТР «ЧАЙКА».** Сегодня и завтра. Еме-

льян Пугачев — две серии (12-10, 17-30). Большие гонки (10, 15, 20-10).

**КИНОТЕАТР «АВАНГАРД».** Сегодня. Особых примет нет — две

серии (12, 16, 18-20, 20-30). Приключения

Нуки (10, 14-10). Завт-

ра недели». 21.15 «Подвиг каждый день». Документальный фильм. Москва. 21.30 «Возрождение». Премьера многосерийного документального фильма по книге товарища Л. И. Брежнева. Фильм 5-й. 22.30 «Время». 23.05 Концерт артистов эстрады ГДР». 23.45 «Сегодня в мире». 00.00—00.40 «Очевидное — невероятное».

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА** Кемерово. 19.30 Для детей. Мультфильм. 19.40 «Границы и время». Документальный фильм. Москва. 20.30 «Кладовая солнца». О многообразии растительного мира. Кемерово. 21.30 Встреча с хоккеистами команды «Шахтер» г. Прокопьевска.

**СУББОТА, 13 октября** ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва. 10.00 «Время».

10.40 Утренняя гимнастика.

11.05 Концерт. 11.20 «АВГДейка». 11.50 «Для вас, родители!». 12.20 «Рассказы о художниках». А. Дюэр.

12.50 «Больше хороших товаров». 13.20 Музыкальная программа «Утренняя почта». 13.50 «Большой десант». Документальный фильм. 14.40 Тираж «Спортивного». 14.55 «Музыкальный абонемент». Р. Шуман. «Карнавал». 15.45 «Здоровье». 16.30 «Сегодня в мире». 16.45 «Радуга». III Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества. Социалистическая Федеративная Республика Югославия. 17.10 «Проблемы — поиски — решения». Важнейший резерв ускорения развития — экономики. 18.10 Фильм — детям. «Бунинбак». (ГДР). 18.50 «Очевидное — невероятное».

19.50 «Песня-79». 20.20 «Со-дружество». 20.50 «Любовь и королева». Премьера художественного телефильма.

22.30 «Время». 23.05 «Молодежь на эстраде». 00.40 Чемпионат Европы по волейболу. Мужчины. 01.10—01.20 Новости.

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА** Кемерово. 18.30 Для за-

очников. Теоретическая ме-

ханика. 19.45 «Анафема». Телевизионный спектакль Кемеровской студии телевидения.

20.50 «Новокузнецк сегодня и завтра». Москва.

21.05 Играет первый отдельный показательный оркестр Министерства обороны СССР. Кемерово. 21.30 «Любовь и хроника улицы Молодежной». Телефильм. 21.50 «За журналистской строкой».

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА** Кемерово. 19.00 «Будьте здоровы!» Ответы из письма телезрителей. Москва. 19.30 «Осение этиюды». Кинозарисовка.

Кемерово. 19.45 «Красный реквием». Художественный фильм. 21.05 «Города и страны». Германская Демократическая Республика.

21.35 «Возрождение». Премьера многосерийного документального телефильма по книге товарища Л. И. Брежнева. Фильм 1-й. 22.30 «Время».

23.15 «Музыкальная жизнь». Телевизионный журнал. 00.00—00.35 «Сегодня в мире».

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА** Кемерово. 18.30 Для за-

очников. Теоретическая ме-

ханика. 19.45 «Анафема». Телевизионный спектакль Кемеровской студии телевидения.

20.50 «Новокузнецк сегодня и завтра». Москва.

21.05 Играет первый отдельный показательный оркестр Министерства обороны СССР. Кемерово. 21.30 «Любовь и хроника улицы Молодежной». Телефильм. 21.50 «За журналистской строкой».

**ЧЕТВЕРГ, 11 октября** ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва. 10.00 «Время».

10.40 Утренняя гимнастика.

11.05 «Отзовитесь, горнисты!». 11.35 «Бриллианты для диктатуры пролетариата». Художественный фильм. 2-я серия.

12.45 Концерт оркестра народной музыки. «Флуераши». Молдавская ССР. 13.30 Новости. 16.00 Новости. 16.20 «Сельские будни». Кинопрограмма.

17.05 «Русская речь». 17.35 Л. Бетховен. Симфония № 3 «Героическая». Передача из ГДР. 18.30 «На соискание Государственных премий СССР 1979 года в области литературы». 18.55 Чемпионат Европы по волейболу. Передача из Парижа. 19.25 Ленинский университет миллиона. 20.00 «Веселые нотки». 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 Спортивная программа. Кемерово. 21.15 «День за днем». Москва. 21.30 «Возрождение». Премьера многосерийного документального телефильма по книге товарища Л. И. Брежнева. Фильм 2-й. 22.30 «Время».

23.05 «Дом в саду». Документальный фильм.

23.15 — 00.40 Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» — ЦСКА. 2 и 3-й периоды.

**ВТОРИК, 9 октября** ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва. 10.00 «Время».

10.50 Утренняя гимнастика.

11.15 Встреча школьников с Героем Социалистического Труда, председателем колхоза им. А. Бузинского Мироновского района Киевской области В. И. Батура.

11.45 «Сабина». Художественный фильм (ГДР). 13.00 Концерт. 13.25 Новости. 16.00 Новости. 16.20 «По Сибири и Дальнему Востоку». Кинопрограмма.

16.50 «Ребятам о зверятах». Передача из Ленинграда. 17.20 Музыкальные вечера для юношества.

19.05 «Адреса молодых». Кемерово. 20.00 «День за днем». Москва. 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 Концерт артистов балета. 21.30 «Возрождение». Премьера многосерийного документального телефильма по книге товарища Л. И. Брежнева. Фильм 2-й. 22.30 «Время».

23.05 «Дом в саду». Документальный фильм.

23.15 — 00.40 Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» — ЦСКА. 2 и 3-й периоды.

**ВТОРИК, 9 октября** ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва. 10.00 «Время».

10.50 Утренняя гимнастика.

11.15 Встреча школьников с Героем Социалистического Труда, председателем колхоза им. А. Бузинского Мироновского района Киевской области В. И. Батура.

11.45 «Сабина». Художественный фильм (ГДР). 13.00 Концерт. 13.25 Новости. 16.00 Новости. 16.20 «По Сибири и Дальнему Востоку». Кинопрограмма.

16.50 «Ребятам о зверятах». Передача из Ленинграда. 17.20 Музыкальные вечера для юношества.

19.05 «Адреса молодых». Кемерово. 20.00 «День за днем». Москва. 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 Концерт артистов балета. 21.30 «Возрождение». Премьера многосерийного документального телефильма по книге товарища Л. И. Брежнева. Фильм 2-й. 22.30 «Время».

23.05 «Дом в саду». Документальный фильм.

23.15 — 00.40 Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» — ЦСКА. 2 и 3-й периоды.

**ВОСКРЕСЕНЬЕ, 14 октября** ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва. 10.00 «Время».

10.40 «На зарядку, становись!». 11.00 Концерт.

11.30 «Будильник». 12.00 «Служу Советскому Союзу!». 13.00 В гости к сказкам. «Иванка и Симоника». Художественный фильм.

14.00 «Музыкальный киоск». 14.30 «Сельский час». 15.30 Советский Союз глазами зарубежных гостей. 15.45 «Клуб кипопутешествий».

16.45 «Песни зовут к борьбе». К 100-летию со дня рождения американского поэта Дж. Хилла. 17.00 «Международная панорама». 17.45 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — ЦСКА. 2 и 3-й периоды.

19.15 «Наша биография». Год 1961-й. К 15-й годовщине октюбрьского Пленума ЦК КПСС.

20.15 Мультифильм. 20.30 «Сегодня — Всесоюзный день работников сельского хозяйства». 20.45 «Приглашают Концертная студия в Останкино». 22.30 «Время».